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ΑΠΟΦΑ΢Η  

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢  ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έρνληαο ππ' όςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (ΦΔΚ Α΄ 170), όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη. 

β. Σνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ.ΟΡΓ.Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ 

Δζόδσλ (Α.Α.Γ.Δ.)». 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ 

(ΦΔΚ Β΄ 1440/27-04-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ.   

3.  Σελ αξηζκ. Γ.Δ.Γ. 1126366 ΔΞ 2016/30.08.2016 (ΦΔΚ 2759 / η. Β’ / 01.09.2016) Απόθαζε 

ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ. 

4. Σελ από …………. θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ …………… ελδηθνθαλή πξνζθπγή ηεο 

………………………………, ΑΦΜ ……………., θαηνίθνπ …………………., επί ηεο νδνύ 

…………………., Σ.Κ. ………., θαηά ηεο κε αξηζκ. ………… Οξηζηηθήο Πξάμεο Γηνξζσηηθνύ 

Πξνζδηνξηζκνύ ΦΠΑ θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01/01/2017-31/12/2017 ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο 

Γ.Ο.Τ. ……………. 

http://www.aade.gr/
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5. Σελ σο άλσ πξάμε, ηεο νπνίαο δεηείηαη ε αθύξσζε. 

6. Σηο απόςεηο ηεο Γ.Ο.Τ. …………… 

7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α7, όπσο απνηππώλεηαη ζην 

ζρέδην ηεο απόθαζεο. 

 

 Δπί ηεο από ……………. θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ……… ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηεο 

…………………………………, ΑΦΜ ………….., ε νπνία θαηαηέζεθε εθπξόζεζκα, θαη κεηά ηε 

κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ 

πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο, επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

Από ηελ …… Γ.Ο.Τ. …………. εθδόζεθε ε ππ’ αξηζκ. …………. εληνιή κεξηθνύ ειέγρνπ 

πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ πξνζηηζέκελεο αμίαο θαη ζηελ πξνζθεύγνπζα απεζηάιε βάζεη ησλ 

δηαηάμεσλ ηνπ αξ. 5 ηνπ ΚΦΓ αληίγξαθν απηήο θαη ε ππ’ αξηζκ. ………… γλσζηνπνίεζε 

δπλαηόηεηαο ππνβνιήο εθπξνζέζκσλ θνξνινγηθώλ δειώζεσλ κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ηνπ 

πξνζσξηλνύ δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 

18,19,72 παξ. 17,18 Ν. 4174/2013, όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη, θαζώο θαη ηηο νδεγίεο πνπ 

θνηλνπνηήζεθαλ κε ηελ ΠΟΛ 1073/2018 ηνπ Γηνηθεηή ηεο ΑΑΓΔ, κε ηελ ππ’ αξηζκ. 

………….θνηλνπνίεζε, ζηε δηεύζπλζε ηεο θύξηαο θαηνηθίαο ηεο πξνζθεύγνπζαο πνπ ζύκθσλα κε 

ην ζύζηεκα TAXIS, ήηνη ζηελ νδό …………….. ζην …………….., ζηελ νπνία δελ αληαπνθξίζεθε 

θαζώο επεζηξάθε από ηα ΔΛΣΑ σο «αδήηεην». 

Δπηπιένλ ν έιεγρνο είρε ζηείιεη ζηελ πξνζθεύγνπζα ην ππ’ αξηζ. ……….. έγγξαθν αίηεκα 

ρνξήγεζεο αληηγξάθσλ κέξνπο ησλ βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ ζηε δηεύζπλζε ηεο θύξηαο θαηνηθίαο ηεο 

ζηελ νδό ……………. ζην …………….., ην νπνίν επεζηξάθε από ηα ΔΛΣΑ σο «αδήηεην». ΢ηε 

ζπλέρεηα δηαπηζηώζεθε, όηη ζηελ ηειεπηαία ππνβιεζείζα δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο 

θνξνινγηθνύ έηνπο 2018 ε πξνζθεύγνπζα δήισζε σο θύξηα θαηνηθία αθίλεην ζηελ νδό Γξ. 

………… ηεο ……….., ζηε δηεύζπλζε απηή ζηάιζεθε ην ππ’ αξηζκ. ………… έγγξαθν αίηεκα 

ρνξήγεζεο αληηγξάθσλ κέξνπο ησλ βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ ζην νπνίν επίζεο δελ αληαπνθξίζεθε 

αθνύ επεζηξάθε θαη απηό από ηα ΔΛΣΑ σο αδήηεην. Ο έιεγρνο επηθνηλώλεζε ηειεθσληθά κε ηνλ 

ινγηζηή ηεο πξνζθεύγνπζαο, ν νπνίνο πξνζθόκηζε κόλν αληίγξαθα βηβιίσλ θαη όρη ησλ ζηνηρείσλ 

ηεο θαη σο εθ ηνύηνπ πξνζδηόξηζε ηα αθαζάξηζηα έζνδα από επηρεηξεκαηηθή δξαζηεξηόηεηα 

ζύκθσλα κε ηα άξζξα 22, 23 θαη 28 ηνπ λ. 4172/2013 ζε 104.790,96€, όπσο απηά πξνέθπςαλ 

από ηα επηδεηρζέληα βηβιία, αιιά θαη από ηηο ππνβιεζείζεο πεξηνδηθέο δειώζεηο ΦΠΑ ηνπ 

θνξνινγηθνύ έηνπο 2017. 

 Ο έιεγρνο πξνζδηόξηζε ηηο θνξνινγεηέεο εθξνέο ηεο πξνζθεύγνπζαο ζε 104.790,96€, όζα 

είλαη θαη ηα αθαζάξηζηα έζνδά ηεο, δελ αλαγλώξηζε ηηο θνξνινγεηέεο εηζξνέο θαη ην ΦΠΑ απηώλ 

θαζώο δελ πξνζθνκίζηεθαλ ηα παξαζηαηηθά ησλ αγνξώλ θαη ησλ δαπαλώλ. ΢ην αλσηέξσ πνζό 

ζπκπεξηιήθζεθε θαη πνζό ζπλνιηθήο αμίαο 21.619,38€, ην νπνίν δειώζεθε ζηηο πεξηνδηθέο 

δειώζεηο Φ.Π.Α. σο απαιιαζζόκελεο εθξνέο, επεηδή όκσο δελ πξνζθνκίζηεθαλ ηα θνξνινγηθά 
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ζηνηρεία γηα λα δηαπηζησζεί αλ είλαη απαιιαζζόκελεο ή όρη, ην πνζό απηό ραξαθηεξίζηεθε σο 

θνξνινγεηέα εθξνή. 

 

 

 -Με ηελ ππ’ αξηζκ. ………… νξηζηηθή πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ΦΠΑ ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. …………., θνξ. πεξηόδνπ 01/01/2017-31/12/2017 επηβιήζεθε ζε βάξνο 

ηεο πξνζθεύγνπζαο δηαθνξά θόξνπ πξνζηηζέκελεο αμίαο ύςνπο 24.534,84€, πιένλ πξόζηηκν ηνπ 

αξ. 58 Κ.Φ.Γ. 12.267,42€, ήηνη ζπλνιηθνύ πνζνύ ύςνπο 36.802,26€. 

 

Με ηε κε αξηζκό. πξση. …………… ελδηθνθαλή πξνζθπγή, ε πξνζθεύγνπζα δεηά ηελ 

αθύξσζε ηεο πξνζβαιιόκελεο πξάμεο ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο …..Γ.Ο.Τ. ……. επηθαινύκελε ηα 

παξαθάησ:  

1. Ζ θνξνινγηθή αξρή δελ ηεο θνηλνπνίεζε πνηέ λνκίκσο ηελ πξνζβαιιόκελε πξάμε, αθνύ ε 

πξώηε απνζηνιή έγηλε ζηε δηεύζπλζε ηεο επηρείξεζεο πνπ είρε δηαθόςεη θαη ε δεύηεξε 

απνζηνιή, πνπ έγηλε ζηελ θαηνηθία ηεο νπδέπνηε παξειήθζε από ηελ ίδηα ή από 

εμνπζηνδνηεκέλν από εθείλε πξόζσπν. 

2. Πιεκκειώο θαη εζθαικέλα εθαξκόζηεθε ε αθνινπζεηέα δηαδηθαζία δηελέξγεηαο 

θνξνινγηθνύ ειέγρνπ, δεδνκέλνπ όηη νπδέπνηε έιαβε γλώζε ηεο πξόζθιεζεο ηνπ ειέγρνπ 

γηα πξνζθόκηζε ησλ βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ ηεο επηρείξεζήο ηεο. 

3. Ζ θαηαινγηζηηθή ζε βάξνο ηεο πξάμεο είλαη αλαηηηνιόγεηε θαη αληηθαηηθή ζε ζρέζε κε ηηο 

επηκέξνπο παξαδνρέο ηεο. Πην ζπγθεθξηκέλα, ε θνξνινγηθή αξρή ελήξγεζε κε πξνθαλή 

θαθή πίζηε έλαληί ηεο, ρσξίο θαη’ αξράο λα δηαηππώζεη θαλέλα έγγξαθν αίηεκα 

πξνζθόκηζεο βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ πξνο ηνλ πξώελ ινγηζηή ηεο θ. ……….. κε ην νπνίν λα 

δεηά θαη λα θαζνξίδεη επαθξηβώο ηα θνξνινγηθά ζηνηρεία ηα νπνία απαηηνύληαλ γηα ηελ 

πιεξόηεηα ηνπ θνξνινγηθνύ ειέγρνπ, ελώ ζηε ζπλέρεηα, αθόκε θαη απ’ απηά πνπ είρε ζηε 

δηάζεζή ηνπ, πξνέβε ζε επηιεθηηθή ζηάζκηζε θαη αμηνιόγεζε δεδνκέλσλ, κε απνηέιεζκα λα 

κελ αλαγλσξίζεη ηηο δαπάλεο ησλ αγνξώλ θαη ησλ εμόδσλ ηεο επηρείξεζήο ηεο.  

 

Επεηδή κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 5 (πεξί θνηλνπνίεζεο πξάμεσλ) παξάγξαθνη 1,2 θαη 

5 ηνπ Ν.4174/2013 (Κ.Φ.Δ.) νξίδεηαη όηη:  

«1. Ζ θνηλνπνίεζε πξάμεσλ πνπ εθδίδεη, ζύκθσλα κε ηνλ Κώδηθα, ε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε πξνο 

θνξνινγνύκελν ή άιιν πξόζσπν, γίλεηαη εγγξάθσο ή ειεθηξνληθώο.   

2. Δάλ ε πξάμε αθνξά θπζηθό πξόζσπν, ε θνηλνπνίεζε ζπληειείηαη εθόζνλ: α) θνηλνπνηεζεί 

ειεθηξνληθά, ζύκθσλα κε ηηο νηθείεο δηαηάμεηο ηνπ λ. 3979/2011 ή ζην ινγαξηαζκό ηνπ ελ ιόγσ 

πξνζώπνπ ή ηνπ λνκίκνπ αληηπξνζώπνπ ηνπ ή ηνπ θνξνινγηθνύ εθπξνζώπνπ ηνπ ζην 

πιεξνθνξηαθό ζύζηεκα ηεο Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο, ηελ νπνία αθνινπζεί ειεθηξνληθή εηδνπνίεζε 

ζηε δεισζείζα δηεύζπλζε ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ ηνπ, β) απνζηαιεί κε ζπζηεκέλε 

επηζηνιή ζηελ ηειεπηαία δεισζείζα ηαρπδξνκηθή δηεύζπλζε θαηνηθίαο ή επαγγεικαηηθήο 

εγθαηάζηαζεο ηνπ ελ ιόγσ πξνζώπνπ, ή γ) επηδνζεί ζην ελ ιόγσ πξόζσπν, θαηά ηηο δηαηάμεηο 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/319
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ηνπ Κώδηθα Γηνηθεηηθήο Γηθνλνκίαο, κόλν εθόζνλ δελ είλαη δπλαηή ε επίδνζε κε άιινλ ηξόπν. Ζ 

θνηλνπνίεζε ζύκθσλα κε ηνλ Κώδηθα Γηνηθεηηθήο Γηθνλνκίαο, θαηά ην πξνεγνύκελν εδάθην, 

ζεσξείηαη λόκηκε, εθόζνλ γίλεη ζηελ ηειεπηαία δεισζείζα ζηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε δηεύζπλζε 

θαηνηθίαο ή επαγγεικαηηθήο εγθαηάζηαζεο ηνπ ελ ιόγσ πξνζώπνπ.» 

5. Πξάμε πνπ απνζηέιιεηαη κε ζπζηεκέλε επηζηνιή ζεσξείηαη όηη έρεη λνκίκσο θνηλνπνηεζεί 

κεηά ηελ παξέιεπζε δεθαπέληε (15) εκεξώλ από ηελ εκέξα απνζηνιήο, εάλ ε ηαρπδξνκηθή 

δηεύζπλζε ηνπ παξαιήπηε θαηά ηα αλσηέξσ βξίζθεηαη ζηελ Διιάδα. …». 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ αξ. 63 ηνπ λ. 4174/2013, πνπ ηζρύνπλ γηα πξάμεηο 

πνπ εθδίδνληαη από 1/1/2014 : 1. Ο ππόρξενο, εθόζνλ ακθηζβεηεί νπνηαδήπνηε πξάμε πνπ έρεη 

εθδνζεί ζε βάξνο ηνπ από ηε Φνξνινγηθή Δηνίθεζε ή ζε πεξίπησζε ζησπεξήο άξλεζεο, νθείιεη λα 

ππνβάιεη ελδηθνθαλή πξνζθπγή κε αίηεκα ηελ επαλεμέηαζε ηεο πξάμεο ζην πιαίζην δηνηθεηηθήο 

δηαδηθαζίαο από ηελ Υπεξεζία Εζσηεξηθήο Επαλεμέηαζεο ηεο Φνξνινγηθήο Δηνίθεζεο. Η αίηεζε 

ππνβάιιεηαη ζηε θνξνινγηθή αξρή πνπ εμέδσζε ηελ πξάμε ή παξέιεηςε ηελ έθδνζή ηεο θαη πξέπεη 

λα αλαθέξεη ηνπο ιόγνπο θαη ηα έγγξαθα ζηα νπνία ν ππόρξενο βαζίδεη ην αίηεκά ηνπ. Η αίηεζε 

πξέπεη λα ππνβάιιεηαη από ηνλ ππόρξεν εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ εκεξνκελία 

θνηλνπνίεζεο ηεο πξάμεο ζε απηόλ ή από ηε ζπληέιεζε ηεο παξάιεηςεο. Η πξνζεζκία ηνπ 

πξνεγνύκελνπ εδαθίνπ αλαζηέιιεηαη θαηά ην ρξνληθό δηάζηεκα από 1 έσο 31 Απγνύζηνπ.» 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηελ παξ. παξ. 1 ηνπ αξ. 2 ηεο ΠΟΛ 1064/2017 (ΦΔΚ Β΄ 1440/27-04-

2017) Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ : 1. Ζ ελδηθνθαλήο 

πξνζθπγή αζθείηαη θαηά πξάμεσλ ησλ θνξνινγηθώλ αξρώλ, εληόο αλαηξεπηηθήο πξνζεζκίαο 

ηξηάληα (30) εκεξώλ πνπ αξρίδεη από ηελ θνηλνπνίεζε ηεο πξάμεσο ή ηε ζπληέιεζε ηεο 

παξάιεηςεο. Ζ ελ ιόγσ πξνζεζκία αλαζηέιιεηαη θαηά ην ρξνληθό δηάζηεκα από 1 έσο 31 

Απγνύζηνπ. Δηδηθά γηα ηνπο θαηνίθνπο εμσηεξηθνύ ε ζρεηηθή πξνζεζκία νξίδεηαη ζε εμήληα (60) 

εκέξεο (άξ. 63 παξ. 1 εδ. γ',δ',ε' Κ.Φ.Γ.). 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηηο πξναλαθεξόκελεο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 63 ηνπ λ. 

4174/2013 ζε ζπλδπαζκό κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 2 ηεο ΠΟΛ 1064/2017, ε ελδηθνθαλήο 

πξνζθπγή αζθείηαη θαηά πξάμεσλ ησλ θνξνινγηθώλ αξρώλ, εληόο αλαηξεπηηθήο πξνζεζκίαο 

ηξηάληα (30) εκεξώλ πνπ αξρίδεη από ηελ θνηλνπνίεζε ηεο πξάμεο ή ηε ζπληέιεζε ηεο παξάιεηςεο 

(επί ζησπειήο αξλεηηθήο απόξξηςεο).  

 

 Επεηδή, ε θνηλνπνίεζε ηεο πξνζβαιιόκελεο πξάμεο ζπληειέζηεθε λνκόηππα (κε ηηο ππ’ 

αξηζκ. …./23-12-2019, (RE ……….GR) θαη …./29-12-2019, (RE ……….GR) ζπζηεκέλεο 

επηζηνιέο), ηόζν ζηελ δεισζείζα ζην Μεηξών ηεο Γ.Ο.Τ. δηεύζπλζεο, όζν θαη ζηε δεισζείζα 

βάζεη ηεο ηειεπηαίαο δήισζεο εηζνδήκαηνο, δηεύζπλζε θαηνηθίαο ηεο πξνζθεύγνπζαο. Ωζηόζν, νη 

σο άλσ θνηλνπνηήζεηο επεζηξάθεζαλ από ηα ΔΛΣΑ κε ηελ έλδεημε ε πξώηε σο «ΑΓΝΩ΢ΣΟ΢» θαη 

ε δεύηεξε σο «ΑΕΖΣΖΣΟ». 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63/paragraph/1
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Επεηδή ε ππό θξίζε πξνζθπγή αζθήζεθε εθπξόζεζκα ηελ 06-07-2020, ήηνη κεηά ηελ 

παξέιεπζε ηεο πξνζεζκίαο ησλ ηξηάληα εκεξώλ από ηελ δεύηεξε θνηλνπνίεζε ηεο πξάμεο, ε 

νπνία θνηλνπνηήζεθε κε ηε ζπζηεκέλε επηζηνιή κε αξ. πξση. ………/29-12-2019, (RE 

…………..GR) θαη ηεθκαίξεηαη όηη θνηλνπνηήζεθε κεηά ην πέξαο ησλ 15 εκεξώλ, πξέπεη λα 

απνξξηθζεί σο απαξάδεθηε.  

 

  

 

 

 

 

Α π ν θ α ζ ί δ ν π κ ε  

 

 

 Σελ απόξξηςε ηεο κε εκεξνκελία θαηάζεζεο ……… θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ……… 

ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηεο …………………………………., ΑΦΜ ………… σο εθπξόζεζκεο. 

 

 

Ζ παξνύζα απόθαζε λα θνηλνπνηεζεί από αξκόδην όξγαλν κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ζηνλ 

ππόρξεν. 

 

 

 

 ΜΔ ΔΝΣΟΛΖ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟΤ 
ΣΖ΢ Γ/Ν΢Ζ΢ ΔΠΗΛΤ΢Ζ΢ ΓΗΑΦΟΡΩΝ 

Αθξηβέο Αληίγξαθν 
Ζ Τπάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 
Γξαθείνπ Γηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 
 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟ΢ ΣΖ΢ 
ΤΠΟΓΗΔΤΘΤΝ΢Ζ΢ ΔΠΑΝΔΞΔΣΑ΢Ζ΢ 

ΚΑΗ ΝΟΜΗΚΖ΢ ΤΠΟ΢ΣΖΡΗΞΖ΢ 
 
 

 ΓΔΩΡΓΗΟ΢ ΚΑΣ΢ΗΟΤΡΖ΢ 

 

 

΢ ε κ ε ί σ ζ ε : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ 

αξκόδησλ Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο. 

 


